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Цель: повышение уровня правовой грамотности и политической культуры  

дошкольников. 

 

Задачи:  

Познакомить детей в доступной игровой форме с процедурой проведения выборов, 

этапами выборной кампании.   

 Формировать мотивацию и познавательный интерес к нормам избирательного 

права, его    конституционным и правовым основам.  

Закреплять понятия: «кандидат», «избиратель», «предвыборная программа», 

«бюллетень», «урна», «кабинка». 

 Расширять кругозор детей. Развивать умение обобщать, делать выводы, 

аргументировать собственную точку зрения. 

Воспитывать у детей активную жизненную позицию. 

 

Оборудование:  

- компьютерная презентация - кроссворд;                                                                                                                               

- декорации для инсценировки сказки – елочки, рябинки, грибы;                                                          

шапочки и элементы костюмов грибов – Боровика, Мухомора, опят, поганок;                                                                                                                                                   

-  кабинки для голосования, урна для избирателей, бюллетени, карандаши. 

 

Форма проведения: игра - викторина  с элементами театрализации                                                                                                                                          

 

Ход мероприятия:  

Ведущий и дети входят в зал парами под песню «Россия, мы дети твои!»                                     

группа «Волшебники двора»  Сл. Н.Осошник, муз. В.Осошник 

 

Ведущий: 



Лишь появится ребёнок, и дышать начнёт едва,  

Он имеет право жить, развиваться и дружить! 

 

Дети: 

1. Иметь уютный, теплый дом  

Видеть тихий мирный сон.  

Врачей помощь получать,  

Обучаться, отдыхать,  

2. Быть весёлым и здоровым,  

Восхищаться чем-то новым  

И любить и быть любим  

Он на свете не один! 

 

Ведущий:  Ребята, сегодня, мы познакомимся с еще одним важным правом 

человека – Правом выбора! А еще мы узнаем: что же такое выборы и как они 

проходят? 

Дети садятся на стульчики 

Ведущий:  В нашей стране все люди, которым исполнилось 18 лет, могут 

быть избирателями и имеют право выбора. Это право гарантировано главным 

Законом нашей страны – Конституцией РФ.  /Слайд/ 

 

Ведущий:  Каждому из вас уже приходилось выбирать игрушки, вещи, 

сладости. Что бы вы хотели получить: куклу, машинку или может быть самолет?  

Почему вы не берете себе первую попавшую на глаза вещь? (ответы детей). 

    Ребята, скажите, а когда и для чего нужно выбирать людей? (ответы детей).       

   Правильно, пока вы ходите в детский сад и выбираете себе друзей для игр и  

   разных занятий. 

   

Ведущий:  Но  скоро вы пойдете в школу. Скажите, вы слышали о выборах в 

Государственную думу? А кто из вас знает, чем занимаются депутаты в 

государственной думе? (ответы детей) Правильно, депутаты Государственной Думы 

принимают законы, по которым живёт страна.  /Слайд/ 



                  Кто из вас ходил на выборы вместе с родителями и знает, как они  

проходят?   

       

Ведущий:  Выборы – это период от выдвижения кандидата до его избрания. 

Понять нам, что же нужно для проведения выборов, поможет кроссворд 

«Выборы»: /Слайд/ 

                  1.    В  

 2.         Ы  

      3. Б         

4.  О         

  5.  Р     

 6.    Ы 

              

      

              Вопросы: 

 

1.Чтобы быть Избирателем и участвовать в выборах – человек должен иметь 

избирательное …праВо   /Слайд/ 

 

                  1. П Р А В О 

 2.         Ы  

      3. Б         

4.  О         

  5.  Р     

 6.    Ы 

 

 

 

2.Люди,  которые выдвигают свою кандидатуру на выборы и за которых 

можно голосовать – это ... кандидатЫ    /Слайд/ 

 

                  1. П Р А В О 

 2. К А Н Д И Д А Т Ы  

      3. Б         

4.  О         

  5.  Р     

 6.    Ы 

 

3.Листок  со списком кандидатов, из которого нужно выбрать одного – это... 

Бюллетень  /Слайд/ 



 

                  1. П Р А В О 

 2. К А Н Д И Д А Т Ы  

      3. Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь 

4.  О         

  5.  Р     

 6.    Ы 

 

4.В ходе выборов кандидатов проходит за них -  гОлосование   /Слайд/ 

 

                  1. П Р А В О 

 2. К А Н Д И Д А Т Ы  

      3. Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь  

4. Г О Л О С О В А Н И Е 

  5.  Р     

 6.    Ы 

 

5.Значок в бюллетене, который ставится в квадратик напротив того кандидата 

из списка, которого вы выбираете – кРест   /Слайд/  

 

                  1. П Р А В О 

 2. К А Н Д И Д А Т Ы  

      3. Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь  

4. Г О Л О С О В А Н И Е 

  5. К Р Е С Т  

 6.    Ы 

 

6.Ящики, куда бросают заполненные бюллетени - урнЫ   /Слайд/ 

 

                  1. П Р А В О 

 2. К А Н Д И Д А Т Ы  

      3. Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь  

4. Г О Л О С О В А Н И Е 

  5. К Р Е С Т  

 6. У Р Н Ы 

 

Ведущий:   Кроме выборов депутатов в Государственную думу 1 раз в 6 лет 

выбирают президента страны. Кто в данный момент является президентом в нашей 

стране?  /Слайд/ 

                Для того, чтобы лучше понятно, что такое выборы и как они проходят, я 

предлагаю вам   стать участниками необычной Сказки и самих выборов. 



Музыкально - театрализованная сказка                                                                                                                               

«Выборы в грибном царстве сказочном государстве» 

 

Ведущий: Итак, встречайте героев сказки. 

     В одном грибном царстве сказочном государстве его жители – грибы, решили 

навести порядок и выбрать  Президента Грибного царства. Все грибы собрались на 

лесной опушке и решили, что кандидатом в Президенты должен быть их сородич. 

     Молодые съедобные грибочки – опята, боровички, лисички решили выдвинуть  

кандидатом в Президенты умного Боровичка, а лесные поганки предложили – 

красавца - Мухомора. 

Растерялись лесные жители, кого выбрать - не знают!  

 

      Ребята, как вы думаете, что поможет им сделать свой выбор? 

(ответы детей) 

      Да, решили лесные жители выслушать, кто и как предлагает жизнь в Грибном 

царстве устроить, чтобы всем было хорошо и весело.  

     А для этого каждый кандидат должен предложить свою предвыборную  

программу. 

А что такое - предвыборная программа? Это документ, в котором прописано то, что 

хочет сделать кандидат для улучшения жизни. 

      Первым взял слово Умный Боровичок.  

 

Звучит веселый марш. На середину зала выходят опята во главе с Боровичком. 

Боровичок: Стой, раз – два! На… ле - во! 

                     Навести в лесу порядок, собираюсь я, друзья! 

                     В кандидаты выдвигаюсь, голосуйте за меня! 

                    Скоро выборы пройдут, все грибы на них придут! 

                   

Опенок 1:   Что же будешь говорить?                  

Опенок 2: Как в лесу грибочкам жить? 

Опенок 3: За кого голосовать? 

 



Боровичок: Хватит охать и стонать, знаю я как поступать! 

                   Чтобы вы росли быстрей, 

                   Нужен дождик посильней! 

                   Вам бы дождичка  - грибного 

                   Вот тогда б нас было много! 

                   Грибники скорей придут – 

                   Домой в лукошках унесут! 

                             

Опята (вместе): Быть тебе, Боровичок, Президентом весь бы срок! 

Боровичок: Знаю я, всего важней - за дело взяться поскорей! 

Грибы располагаются на поляне. 

Звучит музыка, появляются Поганки во главе с Мухомором. 

 

            Поганка 1: Мы – девчонки – хулиганки! 

Поганка 2: Проще – бледные поганки! 

Поганка 3: Глянь – те все как на подбор! 

Поганки: Кандидат наш – Мухомор! 

 

Мухомор: Коль я кандидат у вас, значит, слушай мой наказ! 

                  Видите, стоят опята? 

                  Симпатичные ребята! 

                  Дружбу с ними заведите. 

                  Обещайте, обманите! 

 

                   Я ж пойду бочком – бочком 

                    Пообщаюсь с Боровичком. 

                   Здравствуй, братец мой любезный! 

                   Ты стоишь тут бесполезно! 

                   Меня в Президенты изберут –  

                   Попаду я прямо в суп!  (поглаживает свой живот) 

 

Боровичок: Можешь даже не мечтать, 



                     Обещанья не давать! 

                      Знает каждый с детских лет - 

                      Гриба ядовитей нет! 

                      

Между Поганками и Опятами завязывается спор. 

 

Опята: Ты противный Мухомор! 

           Мухомор: Это что еще за вздор! Кто устроил беспорядки? 

Опята: Мы – отважные опятки!  Убирайся восвояси! 

Боровичок: Ну, маршрут, надеюсь ясен? 

 

Поганки с Мухомором отходят в сторону. 

 

Поганка 1: Мухоморчик, милый друг!  

Поганка 2: Ну, придумай что-нибудь! 

 

Мухомор: (чешет шляпку) Видно нам совсем не рады, эти дерзкие опята!  

                                             Ну и что ж что ядовит!  Но зато красив на вид!  

                                             Изберите вы меня – буду президентом я! 

Мухомор важно ходит, поворачивается вокруг себя.. 

 

Боровичок: Ну, что ж, грибы, хвалю за службу! 

                    Что не поверили в их дружбу. 

 

Опята: Нам Поганки – не друзья! 

               Выбираем мы тебя, ведь мы - съедобная семья! 

 

Звучит веселая музыка. Опята танцуют. 

 

Ведущий: Ребята, что же делать? Давайте поможем грибам сделать правильный 

выбор! Проведем выборы? 

 



     Итак, каждый кандидат выступил со своей программой. Сейчас мы все с вами  

станем избирателями и решим их спор.  

    Вот здесь у нас – избирательный участок.  

    Ваша задача - подумать, при каком Президенте всем будет хорошо.  

Получите, пожалуйста, листочки для голосования – бюллетени.  Пройдите в кабинку,      

и сделайте свой выбор 

Напоминаю, что вы ставите значок  (галочку, крестик) напротив того кандидата 

(Боровичка или Мухомора), за которого вы отдаете свой голос. 

Затем, свернув свой бюллетень, бросайте его в специальный ящик – урну для  

голосования. 

Проводится процедура голосования. 

 

    Для того, чтобы выяснить, кто победил на наших выборах у нас есть   

счетная комиссия. 

Пока комиссия считает бюллетени, давайте послушаем стихотворение о выборах.  

 

Дети:   

1. Даже маленькие дети 

Обладают правом этим. 

Выбирают, с кем дружить, 

На какой кружок ходить. 

Что покушать, что надеть 

И какой мультфильм смотреть. 

2. А когда постарше станут, 

      Выбирать не перестанут. 

      В 18 лет ты сможешь 

     Президента выбирать. 

     Ты воспользоваться должен 

     Своим правом избирать! 

    

   Ведущий: Ребята, запомните: результаты выборов зависят от мнения каждого  

гражданина.   Поэтому важно, чтобы все граждане пришли на избирательный участок        



и проголосовали. 

               Итак, подсчет голосов окончен. Сейчас мы узнаем, кто из кандидатов набрал  

больше всего голосов и стал Президентом Грибного царства?  

 

Председатель комиссии объявляет кандидата,                                                                                   

который набрал большее количество голосов. 

 

     Ведущий: Поздравляем нашего Президента. Как вы думаете, почему именно  

этот кандидат победил на выборах?                              

(ответы детей) 

    Я очень надеюсь, что полученные знания помогут вам, когда вы станете  

взрослыми, понять, что от правильного выбора зависит ваше будущее и  

будущее вашей страны.  

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


